REVISIONS ECONOMIE PREMIERE : PARTIE 3 – REPARTITION ET CONSOMMATION
Définissez la valeur ajoutée et indiquez entre quels acteurs elle se répartit.

C’est la richesse créée par l’entreprise au cours du processus de production.

Elle correspond à la valeur de la production  (chiffre d’affaires) diminuée des consommations intermédiaires.

La valeur ajoutée est répartie entre :

· les salariés (salaires et traitements)

· les apporteurs de capitaux (intérêts pour les banques et dividendes pour les actionnaires)

· l’Etat sous forme d’impôts et taxes

· les organismes sociaux sous forme de charges sociales

· l’autofinancement (partie des bénéfices non distribuée aux actionnaires)

Prélèvements obligatoires : ensemble des contributions auxquelles sont assujettis les entreprises et les ménages (impôts et cotisations  sociales) au profit des administrations publiques.
Profit : rémunération de l’entreprise, souvent considérée comme la contrepartie du risque d’entreprendre.

Revenus de transfert : ce sont des revenus distribués par les administrations publiques. Il s’agit des prestations sociales pour les ménages. Exemple : retraites, allocations chômage, allocations familiales…
Revenus disponibles : revenus après impôts directs et prestations sociales, que le ménage peut consacrer à la consommation ou à l’épargne.
Définissez le revenu disponible des ménages ? Comment se détermine le revenu disponible des ménages ?
Revenu à la disposition des ménages pour consommer. Il correspond aux revenus primaires (salaires) auxquels on ajoute les transferts sociaux et auxquels on retire tous les prélèvements obligatoires auxquels doit se soumettre le ménage.

 Il se calcule ainsi :

Revenu disponible = revenus primaires (revenus directs) + revenus de transferts (revenus indirects)  – prélèvements obligatoires

Ou Revenu disponible = consommation + épargne

Distinguez consommation individuelle et consommation collective

La consommation individuelle vise à l’utilisation de biens et services marchands. Elle est échangée sur le marché à un prix supérieur au coût de production. Elle est financée par les revenus des agents économiques (ménages, entreprises, etc..)
La consommation collective est dispensée gratuitement ou à un prix inférieur au coût de production par l’Etat, les collectivités locales ou la Sécurité Sociale.

Elle est financée par les prélèvements obligatoires.

Epargne

L’épargne est la partie non consommée du revenu disponible.

Quelles sont les formes de l’épargne ?

L’épargne peut prendre deux formes :

Epargne non financière : acquisition de logement essentiellement
Epargne financière : liquidités, placements (actions, livret d’épargne, etc…)
Quels sont les motifs de l’épargne ?

Les ménages épargnes pour trois raisons principales :

· disposer de liquidités : afin de permettre une dépense de consommation plus importante dans un futur proche.
· disposer d’une réserve : cette réserve constitue une marge de sécurité afin de faire face aux aléas de la vie (accident, maladie…).
· constituer un patrimoine : ce patrimoine peut prendre des formes de placement différents et sert soit à procurer un complément de revenu, soit à être transmis sous la forme d’un héritage aux descendants de l’épargnant. 

Etablissez le lien entre production, revenu, consommation.

La production donne lieu à des création de richesses : la valeur ajoutée

Cette valeur ajoutée est répartie entre les différents agents économiques dont les salariés (sous forme de salaires)

Les revenus distribués par les entreprises (revenus primaires) permettent aux ménages de consommer.

Quelle est la relation entre productivité, consommation et emploi ?

Si la hausse de consommation est supérieure à l’augmentation de la productivité, l’emploi augmente et réciproquement.

Qu’est- ce qu’un plan de marchéage ?

Ensemble des décisions relatives aux moyens commerciaux qu’il est nécessaire de mettre en œuvre pour atteindre les objectifs de l’entreprise. On combine alors 4 variables (prix, produit, distribution, communication).
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